

城阳区发放今年首批次人才购房券

5月15日起开始申领报名 月底前截止

本报5月15日讯 城阳区人才住房建设工作领导小组办公室发布《关于组织城阳区2023年第一批次人才购房券申领报名的通知》。人才购房券申领报名时间为2023年5月15日8时至2023年5月31日17时。申报人才可通过微信搜索“城阳区人才购房券网络申报平台”或扫描二维码关注“城阳区人才购房券网络申报平台”微信公众号，按照系统提示提交相关材料进行报名。

根据方案，城阳区为2022年4月1日以后城阳区新引进就业且在城阳区

无商品住房的各类人才发放不等金额的购房券，按照人才类别层次划分标准，各层次人才发放金额分别为：第一层次、第二层次按照一事一议的原则经区人才住房建设工作领导小组会议研究确定发放标准，第三层次为30万元，第四层次为25万元，第五层次为15万元，第六层次为8万元。购房券一次性发放。同时还强调，按照每年总资金控制在1亿元的原则，根据发放顺序一并确定发放购房券人员名单。

对于购房券的使用，实施方案提

到，人才在城阳区辖区内（不含高新区）购买个人或夫妻共有100%产权的新建商品住房时可使用购房券，购房券所标注金额抵现金使用。购房券实行实名制管理，仅限本人使用。申请夫妻双方同时具备购房券申领条件的，只享受夫妻双方中最高层次人才相对应的标准。并强调，自办理房屋网签之日起，人才须在城阳区实际工作连续满5年（以人才城镇职工社会保险或青岛市职工社会医疗保险缴纳日至下一年度的此日为满一年，以此类推）并按时缴纳

城镇职工社会保险或青岛市职工社会医疗保险。

与此前实行的共有产权不同，本次控制了发放规模，每年控制在一亿元，控制申请数量减少财政压力。也同样设置了条件，需要在城阳工作满5年，否则按时间比例返还购房券金额，而共有产权规定时间内社保转移也需要缴纳违约金。通过发放购房券的形式留住人才，势必也会影响到楼市，也是对楼市的一种提振。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

今年首场高温天气， 岛城有点热

即墨平度高温昨达32.2℃

海洋“大空调”送清凉青岛入夏还要再等等

本报5月15日讯 山东今年首场高温天气来袭。省气象台于15日6时继续发布高温黄色预警：预计15日至17日，鲁西北和鲁中地区将出现35℃以上高温天气。其中15日至16日，滨州、东营、济南、淄博和潍坊等市的部分地区最高气温在36~38℃，局部可达39℃。

15日一早，青岛气温开始升高。上午9时，各区市的气温都在20℃以上，即墨和城阳的气温更是直接奔着30℃去了。下午2时左右，市区气温升至25.6℃，而即墨、平度更是达到了32.2℃，让人提前感受到了夏天的炎热。这是不是意味着青岛提前入夏了呢？

5月6日迎来二十四节气中的立夏节气，这是夏季的第一个节气。根据青岛气象发布，入夏标准依据中华人民共和国气象行业标准《气候季节划分》规定，基于当年气温序列计算5天滑动平

均气温构成滑动平均气温序列，当滑动平均气温序列连续5天大于或等于22℃，则以其所对应的当年气温序列中第一个大于或等于22℃的日期作为夏季起始日。

按照这样的标准，对于青岛来说，节气上的立夏和岛城真正气象意义上的入夏，还是有一段距离。受益于海洋这台“大空调”，我市入夏较省内其他地方都要晚。拿青岛市区来说，常年的入夏时间往往是在7月2日前后，距离立夏节气有差不多2个月的时间。从大青岛的范围来看，即墨一般入夏最早，要到6月17日前后，平度、莱西6月19日前后，其他区市入夏时间多集中在6月下旬，所以市区基本上入夏最晚。15日下午4时10分，市气象台发布大风警报，预计17日前我市南风陆地可达4~5级阵风7~8级，近海海域6~7级阵风8级。请注意防范。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

青岛再添26处 中小学生研学旅行基地



学条件，加强课程开发和应用，切实为中小学生研学提供优质服务。希望各级教育行政部门和中小学充分利用“研学旅行基地”资源，加强学校教育与社会教育的有效衔接，促进学生综合素质的全面提升。

市教育局等部门将对评选为“青岛市中小学生研学旅行基地”的资源单位实施动态管理，对于运行承诺不兑现、安全条件存在隐患、服务条件差、中小学家长师生投诉举报多、评价低的资源单位责令限期整改，限期整改不到位的，取消“青岛市中小学研学旅行基地”资格。

（观海新闻/青报全媒体 记者 赵黎）



扫码看详细名单

三代人同讲革命文物故事

青岛党史纪念馆举办博物馆日主题教育活动

本报5月15日讯 为做好革命文物保护利用，让革命文物焕发时代光彩，在5·18博物馆日来临之际，青岛党史纪念馆举办“三代人同讲革命文物故事，让革命文物绽放时代光彩”主题教育活动。海军北海舰队某部原副参谋长、62年党龄的老干部王立珠与青岛党史纪念馆青年党团员、青岛崇德小学少先队员相约在党史纪念馆，共同讲述革命文物故事，弘扬红色文化，传承革命精神。

活动现场，王立珠手持战斗机模型，为大家生动讲述1965年美军飞机闯入海南岛附近中国领空侦察、挑衅，中国空军主动迎敌，痛击美军，以及他作为领航员在空战中不为人知的惊心动魄和舍生忘死捍卫祖国空域的英雄事迹。王立珠满怀激情地说：“20世纪60年代中美两国的军事力量悬殊，特别是空军装备，双方差距很大，但我们要有坚强的意志，有保家卫国的决心，只要敌人来侵犯，就让他有来无回。”王立珠的精彩讲述，再现了中国飞行员与敌机空中格斗的激烈场面。中国飞行员英勇无畏、敢打敢拼的斗争精神，感染了现场的每一个人。

青年团员代表、青岛党史纪念馆宣讲员韩译莹，讲述了《地下电台的电键



王立珠手持战斗机模型讲述。

和耳机》的故事。透过电台的电键和耳机，大家仿佛听到滴滴答答的发报声，深入了解了青岛解放前夕，地下电台小组在隐秘战线舍生忘死、惊心动魄的情报战。

青岛崇德小学少先队员代表程宇讲述了《一方见证青岛反甄审运动的手帕》，还原与革命文物相关的重要场景，展现解放战争时期在中共青岛地下组织领导下，爱国学生为正义、为解放英勇斗争的情景。

一件件饱经沧桑的革命文物，一段段直抵人心的红色故事，带领青年、学生重温那段中国共产党带领人民披荆斩棘、砥砺奋进的壮阔历史。三代人同讲革命故事，提高了革命文物在年轻群体中的影响力，折射出革命文物承载的时代价值，传递出新时代砥砺奋进的精神力量。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张泽心）

助力“加速消除宫颈癌行动计划”

——“关爱女性健康”特别公益活动走进平度东阁街道办事处



5月11日上午，由青岛报业传媒集团发起，平度东阁街道办事处、青岛晚报联合主办的“助力‘加速消除宫颈癌行动计划’‘关爱女性健康’特别公益活动”在平度市东阁街道办事处会议室举行。活动特别邀请了平度妇幼保健院吕晓辉主任，为现场的女性们进行妇科常见病、宫颈癌及HPV疫苗健康宣教。吕主任表示“宫颈癌”是最常见的妇科恶性肿瘤，在中国约84.5%的宫颈鳞癌是由HPV16/18型引起。而且在近几年数据统计中呈现年轻化趋势，广大女性朋友应积极进行预防接种，从公共卫生的角度来看，所有目前批准的双价、四价和九价疫苗在预防主要由HPV16型和18型引起的宫颈癌前病变和癌症方面具有相当的免疫效果、效力和有效性。

平度市东阁街道党工委副书记张士尚表示，东阁街道办事处积极推进“我为群众办实事”活动。结合本次公益科普活动，加强预防宫颈癌健康知识的宣传、普及，提高群众对这一疾病的认识。充分利用好专家讲座、平台力量，开展好宫颈癌科学防治的宣传、推广、教育、引导等工作。同时加强对适龄人群的跟踪，做好预防、筛查和早期治疗。通过这项工作把宫颈癌的发生、发现、发展都彻底清除，让女性远离病毒的侵害。通过多种形式，以及多部门多渠道进行摸底排查意向接种人员，扎实推动“加速消除宫颈癌行动”工作，加强关爱女性宫颈健康科普教育，提高群众疾病预防意识，增强全街道预防宫颈癌的服务质量。